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Államreform.
A szerb . .lu<. :iár meredcz- 

nek az ágyú torkok -íás ellen. Már
megcsillan a szu. ^nyerdő?1 -W^agy 
szerb álom rajongóinak ’^Köze­
ledik ahoz a stádiumlut2^m>kor a 
magyar trikolor szinev, majd
csak a piros lesz az aktuális. A bosz­
niai anncxió, az egységes szuverenitás, 
mely azt véghezvitte, letört egy dara­
bot közjogunkból. Szóval baj van, 
amit sem hivatalos, sem fél hivatalos 
utón letagadni nem lehet.

S mig a fellegek sorra tornyo­
sulnak a fejünk felett, utolsó órait 
alussza az ó Magyarország,

Viharos égbolt alatt, halottakra 
leső varjukárogas közepette ássák a 
fundamentumot, hordják a követ, 
szögezik a pilléreket, készítik meg­
döbbentő titokzatossággal az uj Ma­
gyarországot. Mig a külpolitika egyre 
inkább hajlik a véres meglepetések 
felé, idehaza kapkodva, lázasan készítik 
elő a mag} ar állam reformját : a sza­
vazati jog kiterjesztését.

A jelszavak országa vagyunk. Azt 
értjük ez alat', hogy nálunk nem az 
a jelszavak hivatása, mint másutt1

Vohaképen minden társadalmi, vagy 
politikai törekvésnek szüksége van 
jelszavakra, mert igy könnyebb a 
tömegek szivéhez férkőzni. De a jel­
szavaknak csakis ez volna a hivatása. 
A mi közéletünk csak úgy hemzseg a 
jelszavaktól. Nem azért mintha ugyan­
annyi egészséges, komoly és tartalmas 
törekvés keresztezné egymást, hanem 
mert a komoly elmélyedést, a tartalom, 
az erő, az akarat- hiányát nálunk 
dobbal, trombitával, gyönyörűen kongó 
jelszavakkal leplezik ei.

Megnyilatkozik az a morbus hun- 
garicus a választójogi reform körül 
forrongó magyar habomban is

körülbelül ugyanannyi ember har­
sogja világgá a pluralitás jelszavát, 
ahány az „általános tiUos* jelszótól 
nem uid szabadulj ,

Pedig ezt a kérdést sem párt­
szempontokból, sem merev s igy vég­
eredményben kifejezéstelen jelszavak­
kal elintézni, agyonütni nem szabad. 
Meg kell gondolnunk, hogy itt állam- 
reform készül s ha valaha, úgy most, 
ebben a kérdésben igazan jobban kell 
szeremüm< a hazát, mint a kormányt, a 
koalíciót, vagy a jelszavainkat, melyekre 
esküszünk.

Az bizonyos, hogy választói jogun­

kat reformálni fogják s ma már körül­
belül az is tudott dolog, hogy a 
reform nem az altalános, egyenlő 
szavazati jog alapelvén nyugszik, ha­
nem plurális lesz.

A kérdés eldöntésének az a lényege, 
hogy a reform nem egy elméleti állam­
ban, hanem Magyarországon készül s 
hogy a reform célja nem egy demok­
rata és népállam, hanem a magyar 
Magyarország!

Magyarország ina nem teljesen 
magyar. Tehát azzá kell tenni! A 
választójogi reform — a szállongó 
hírek szerint — a magyar népnek 
kétszeres, az intelligenciának pedig 
— mely túlnyomóan magyar — három­
szoros szavazatot biztosítana. Ezzc\ 
valamint a választókerületekkel uj s 
nemzeti szempotbó! okosabb beosz­
tásával a m igyarságot a mainál minden­
esetre dominálóbb helyzethez juttatná, 
annál is inkább, mert a nemzetiségi 
analfabéták száma többszörösen felül­
múlja a magyarokét.

Ezzel a reformmal szemben tehát 
nemzeti alapon állást foglalni nem 
lehet.

Elméleti, doktrinér szempontok 
szólhatnak ugyan ellene, a reakció 
vadját is lehet hangoztatni, de hát ez

„BERKI W MM
Vilde Oszkár aforizmáiból.

Ami tényleg megtörténik, az soha sincs 
jelentőség né'kiil.

Csak ne volnának a szegények olyan 
csúnyák, a szegem ség problémája már rég 
meg volna oldva.

Tesznek fül u bolondok ■ olyan kérdésü­
két, mire a hölcsak nem tudnak válaszolni.

Aggok mindent hisznek h érrnik min- 
den non kételkednek. Ifjak m ndent — tudnak.

Csak az irasmilvészét mesterének sike­
rül, hogy homályos legyen.

A kérdések sohasem indiszkrétek. A 
válaszok olykor igen.

Fordított.' eym.

V isszafej lődés.
Rossz szó, de a fogalmat alig lehetne 

heli esőbben kifejezni.
Nem azt jelenti, hogy visszafele guru­

lunk, hanem azt, hogy megyünk ugyan előre, 
fejlődünk ám anélkül, hogy ez a fejlődés 
igazi fejlődés, tökéletesedés volna. A rák is 
előre megy voltaképen, csakhogy háttal. 
Ilyenforma dolog a visszafejlődés is. Az 
ember a rohamosan megszaporodott ismere­
tek áltál megváltoztatott keretedben és for­
rnak között lényegében úgy lejlödik to ább, 
hogy valamennyi életműködését aként ren­
dezi be. amint azt több fejlődési fokkal az 
előtt, más formák között már egyszer végig­
csinálta.

A fejlődésről sokan és sokat beszélnek 
manapság. Aki szociális ismereteit csak Jász' 
Oszkártól, meg Farkas Páltól tanulta s leg- 
fvlehb még a Budapesti Napló néhai mellék­
letéből táplálkozott, már mint szakértő ga-
gyogja a fejlődés nevét.

Pedig a legtöbb „modern gondolkodású* 
ember ne n a fejlődésért, hanem az újért 
rajong, s eg'általán nem fektet súlyt arra, 
hogy a fejlődés mibenlétéről gondolkozzék, 
hanem megelégszik azzal, hogy a mi uj, az 
egyszersmind fejlődöttebh: tökéletesebb a 
reginél. Tökéletesebb ! De azt már nem ku­
tatja, hogy mi a tökéletesebbnek a kritériuma 
Mert az tán csak nem kritérium, hogy más­
kép van, mint eddig volt!:

Minden uj lerombolja magi körül a 
régit. Csak az a baj, hogy mire az építés­
hez fogna, egy még újabb meg öt rombolja 
össze. És ez igv megy lassan a végtelensé­
gig, vagyis: mig nem lesz több rombolni 
való. A fejlődésnek csúfolt folyamat nem 
egyenes vonal, hanem cikk-vakk. M i lerom­
boljuk azt, amit fiaink holnap újra fognak 
építeni — csak azért, hogy holnapután az 
unokái' k megint elölről kezdjék a rombolást.

Mi hát a fejlődés, helyesebben a töké­
letesedés ! ?

A jelenségek komplikálás.i, vagy még 
egyszerűbben : komplikáció.

A tá: sadalmat az emberek ös^zeinükö- 
dése alkotja. Minél tökéletesebb ez az ó-sze- 
müködés, annal komplikáltabb. Es azért tö­
kéletesebb, mert komplikáltabb. Valamint, 
hogy a legesekéivebb súlyú jelenvégnél is a 
komplikáció a tökéletesebbnek, a maga-»bb 
fokúnak ismertető jegye. A felöltözött err.ner 
komplikáltabb, mint a meztelen, a jól öltözött 
mint a kezdetleges ruh izatu. És komplikál 
tahbati élvez az. aki villára szúrva hámozza 
meg az almát, mielőtt megenné, mint az, ak< 
egyszerűen beleharap A szemérmes asszon\ 
komplikáltabb erkölcsi 'életei el,’.mint pl. -íme 
Nelly Roussel, aki tudományos disznósúgok _
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a mai szociológus világban már nem 
olyan szörnyű veszedelem — annál 
kevésbbé, mert ugyanolyan szociológiai 
legyverekkel meg is dönthetők ezek az 
ellenérvek.

A jogegyenlőség (politikai szem­
pontból) olyan teórián alapszik, mely­
nek a lábi nem a földön van, hanem 
valahol a levegőben kalimpál. Az a 
követelés, hogy az állam valamennyi 
polgára egyenlő sulylyal bírjon az 
államügyekre való befolyás tekinteté­
ben, testetlen teóriákon kívül nem tud 
mire támaszkodni. Ha egészen ki­
szakítjuk is a nemzeli szempontot, 
kétségtelen, hogy a több intelligen­
ciával rendelkezők több súlyt igényel­
hetnek maguknak, mint a . intellige cia 
alacsonyabb fokán állók — ép a salus 
rei pubiicae elvénél fogva. Ezt még a 
szocialista Zukunftstaatról álmodozók 
is elismerik.

Hol van tehát a rekció abban, 
hogy fölismerik a nagyobb intelligencia 
jelentőségét s érvényt szereznek neki! ? 
Hiszen az ilyen felismerés csak haladás 
ahoz az állásponthoz képest, hogy 
mindenki, a falusi csősz és curiai 
tanácselnök ugyanolyan jogosultsággal 
bir az államügyek közvetlen intézésé­
ben. A differenciálódás mindig fejlődés! ? 
Ez körülbelül leülepedett szociológiái 
tétel. Az a választójogi reform pedig, 
mely pluralitáson nyugszik, differenci­
álódás, tehát fejlődés. Nincs ok tehát 
arra, hogy a reakció vádjával a haran­
gokat félreverjék.

Nehéz időket élünk. Ha valaha, 
úgy most, e válságos napokban eldől 
a kérdés, van-e erő magyarságban. 
Van-e erőnk a fenyegető véres napok 
kisértő réme között higgadt számításai, 
körültekintő nyugalommal elkészíteni 
azt az allamreíormot, mely ránk 
nézve kétségén kívül egyike lesz a XX. 
század legjelentősebb eseményeinek.

Ha nincs, a készülő reform a 
pusztulásba vezet.

kai aratott tapsokat a feministák között. A 
magasabb fokú kultúra mindig komplikáltabb 
jelenségeket produkál az alacsonyabbnál s 
két kulturállapot fejlődési foka szempontjából 
nem az a döntő, melyik a régibb és melyik 
az újabb, hanem az, hogy melyiknek komp 
likáltabbak a jelenségei. S a legmagasabb 
fokú, a legfejlődöttebb kultúra száz meg száz 
végsőkig komplikált jelenség összetétele.

Egyszer azonban véget ér minden 
raffinált leleményesség: nem lehet tovább 
komplikálni. S mit tegyen az a blazirt kul- 
turember, aki megunta villával enni az almát? 
Szükség van rá, hogy máskép egyen, mint 
eddig. De mert a villát nem tudja egy másik 
villára szúrni, hát leteszi s egyszerűen bele­
harap az .mába. És ő akkor eredeti fiú, 
aki nem törődik a dohos konvenciókkal!

Mikor a ruházkodás kidühöngi magát 
a test minél csillogóbb eltakarásában, rá­
jönnek az emberek, hogy a test maga a 
legcsillogóbb — és aztán megcsinálják ezen 
a téren is az újat: egyre többet és többet 
mutatnak magából a testből, olykor vesze­
delmesen közeledve a legprimitívebb fügefa­
kosztüm fele. (Németországban mostanság 
verődött össze egy művészi elvekért hihegő

Ha van, úgy rálépünk a szép, a 
gyönyörű diadal útra: a magyar Ma­
gyarország felé !

Higyjük, hogy van. - s.

Nevel< a hétről.
(Z 0 v á n y i Jenő.) Mb már a sáros­

pataki tanár esetét magyar Wahrmund üggyé 
nevezték ki némelyek, érdemes vele némi­
leg foglalkozni

Zoványi Jenő tanár, teológiai tanár, 
tehát joga van a katedrája, a tudománya 
szabadságához. És Zoványi Jenő, a tanár 
könyvet irt Kálvin Jánosról. A kálvinisták 
vastagnyaku professzora Kálvin Jánosról oly 
ékesen szóló tudományos szegénységi bizo­
nyítványt állított ki, mintha Kómában volna 
tanár és ne;n Sárospatakon.

Nagy a kavarodás az eset körül. S 
újabban megint erőre kapott a sajtóban az 
a felfogás, hogy nem volna méltó a refor­
mátus eg\ház hagyományos szabadelvüségé- 
hez, ha Zoványinak cs .k a haja szála is 
meggörbülne.

Értjük a szép szót, de tán mintha 
még sem egésze i úgy állana a dolog. Hiszen 
igaz, Zoványi csak a tudományos meggyő­
ződésének ad kifejezést, mikor Kálvint le­
kritizálja. Igaz az is, hogy a katedra szabad­
sága minden fajtájú kuiturfejlödésnek hatal­
mas erőforrása. Mégis úgy gondoljuk, ebben 
a kérdésben azoknak van igazuk, akik ha 
nem törnek is pálcát Zoványi Jenő felett, de 
a katedráját nem akarják meghagyni többé.

Elvégre is Sárospatakon kálvinista 
teológia van ! S a kálvinista teológiai tanár­
nak számolnia kell azzal, hogy ö egy vallási 
felekezet jövendő papjait van hivat/a nevelni, 
oktatni annak a felekezetitek a hittételeire ! 
Tisztában kell azzal már eleve lennie, hogy 
az ő tudományos szabadsága csak az őt al­
kalmazó felekezet tételeinek korlátjain belől 
érvényesülhet. Es nincs joga a Kálvin köve­
tőinek a kálvinisták pénzén fentartott kated­
rából a Kálvin János kicsiny voltát prédikálni.

Ha mégis megteszi, kellene annyi kál­
vinista vastagnyakkal bírnia, hogy levonja 
álláspontjának konzekvenciáit és ne ragasz­
kodjék görcsösen ahoz a tanári székhez, 
méh ról a Kálvin János törpesvget hirdetni 
egy kicsit lehetetlen állapot volna.

(Pal lay Sándor.) így hívják azt a 
központi férfiút, aki ime beviszi koalíciós 
alapon a sajtóba is a — szociáldemokráciát.

csoport, mely az öltözködés terén a test 
minél teljesebb mezítelenségére esküszik.)

De rámutathatunk magasabb jelenségre 
is, mely tételünket igazolja. Mikor az indivi 
diaiizmus végsőkig komplikálja kreatúráit : 
az egyéni tulajdont stb, jön a szocializmus 
és tetszeleg magának a szabadelvüséggel 
szemben a fejlődöttebb szerepében akkor, 
amidőn lényegében a primitiv társadalmak 
kollektivizmusát tűzi ki célul.

S igy lesz a komplikációk végsőkig 
fokozásából minden téren a komplikációk 
végsőkig egyszerűsítése, amit elvégre lehetne 
dekadenciának is nevezni, ha ez a szó épugy 
agyon nem volna kompromittálva, mint akár 
a „szociológia“.

Rájöttünk tehát, hogy a társadalom 
fejlődése, ha alatta annak szakadatlan egy­
másutánban öntő életfolyamatát értjük, nem 
más, mint a különböző komplikációk egy­
szerűsítése s majd az egyszerűsített kompli­
kációk újra komplikálása.

Olyanféle folyamat ez, mint az óra­
mutató pályája. Az idő fogy, a mutató halad 
siet, megállás nélkül — és még sincs soha 
több 12 óránál.

A „modern kultúra“ rajongói közül

Megcsinálja a vidéki függetlenségi lapok 
szakszervezetét.

Hát ez nagyon érdekes és becsületes
dolog.

A becsületessége az őszinteségében van. 
Kezelés nélkül, köntörfalazás nélkül, nyíltan 
bevallja, mit akar. Egységes sajtót! Egységes 
függetlenségi-kormánypárti lelkesedést és gon­
dolkozást.

Hogy ez fogalmilag képtelenség, az 
mindegy. .Mégis, sőt épen azért, meg fogják 
csinálni. És lesz sikere is. Ezentúl minden 
vidéki függetlenségi újság ugyanazt a politi­
kai bölcseséget fogja tartalmazni a vezércikk­
től — az apróhirdetésig. S a jámbor magyar 
majd úgy kondolkozik, hogy muszáj elhinni 
ezeknek az uraknak az igazságát,' mert egy­
formán hazudni lehetetlen.

Még egyszer L a t k ó c z y Imre 
A tragédiát befejezte a lamnit/.-hőhei revolver 
golyó. Latkóczy Imre végrehajtotta a saját 
halálos ítéletét.

Most már azt kérdézzük a kérlelhetet­
len tisztaság fölkent f apjaitól: szabad-e va­
lakit rendőri fogással b.-ugratni abba, hogy 
gyönge, hogy inkorrekt legyen ! A tisztaság 
csúnya dolgukat nem követel soha. S Lat­
kóczy Imrét halaira Ítélni legkevésbé azok­
nak volt joguk, akik őt a tisztesség nevében 
kísérletbe vitték dym.

Dal a panamáról.
(Levél a szerkesztőhöz.)

Nem is gondolja szerkesztő ur,
Milyen bánattal olvasom,
Hogy panamázó nagyurakat 
Csípett a rendőrség nyakon.
Ah látom, hogy van a világon 
Ezer jóféle panama ;
Csak olyat a milyen nekem kell 
Nem bir termelni e haza.

Ki panamáznak egy csomó aktát,
Mely a kivándorlásban bűnt kutat 
Ad gépeket, ad palotákat 
A legfelsőbb jó indulat.
Van panama a patikával 
Állással ranggal rengeteg,
A csillagok lába alól még 
Ki pannmázzák az eget . . .

Nem is értem mi lesz itt nálunk 
Az erős villanyfény mellett

kevesen veszik észre, hogy a mai „fejlődés“ 
nem komplikál többé, hanem a komplikáció­
kat egyszerüsiti s hogy az ő előretörésük 
egy alacsonyabb társadalmat akar meg­
csinál i, mint a mai, mert lényegében a 
múltat tűzi ki a jelennel szemben jövő 
gyanánt.

Végig tekinthetünk igazolásul az isteni 
Ma jelenségein.

Ma nemcsak a regény, hanem a novella 
is elesett műfaj a gombamódra termő u. n. 
tárcákkal szemben. Ma senki sem komp­
romittálja magát eposzirással, sőt azzal is 
igen kevesen, hogy a versüket meg lehessen 
érteni, ellenértékűi a nagydobot verik. Ma 
nem menydörögnek hatalmas zenealkotások 
a Rajna kincséről, ám se szeri, se száma a 
körülöttünk varázskeringőző vigözvegyeknek. 
Ma a színház kénytelen koalíciós paktumot 
kötni a cabarettel s mindkettőnek élénk kon­
kurenciát csinál a mozi. A modern festő nem 
teszi tönkre magát azzal, hogy képein cim 
nélkül is eligazodjék az ember. A feminizmus 
s a vele kapcsolatos szociális és főként 
szekszuális eszmeáramlatok pedig szinte hihe­
tetlen mértékben ugranak át pár száz, sőt 
ezer esztendőt — visszafelé. Hiszen a nő-
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Minden pinamát meg fognak látni, 
Pedig itten van rend felett. 
Lelepleznek zug újság firkaszt,
Le, kinek hamis a bora, 
Napról-napra szaporodni fog 
A Prácser bácsi tábora.

Mmdent, mindent kipanamáznak,
De hisz hát ez nem is csoda, 
Becsületesen boldogulni 
Még nem tudott senki, soha.
És mégis egyet nem hallottam,
-- Pedig ez a szakmámba vág — 
Hogy férjhezadással csinált volna,
V laki üg\es panamát.

Bizony úgy van az szerkesztő ur, 
Bármily korrupció legyen,
Kgy, két, három, négy, öt, hat férj 
Senki sem panamáz nekem.
Lehetek én svindler kókler, 
Csavargó, utszéli csibész 
De hogy egy férjét panamázzak 
A hoz nálam kevés az ész.

BEREGI ÚJSÁG
lüu*. évi január 27. napjától járó 6% 
kamatai, /a/o váltódij és eddig ös^Msen (>8 
k. a.) f.-ben biróilag megállapított t?Bltségek 
erejéig Bábakuton adósok lakásán lCdftuö meg­
tartására 1908. évi november fh napjá- 
nak d. u. 2 órája határidőül kit űzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
olv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t e. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzbe!és mellett 
a legtöbbet Ígérőnek szükiég esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és lelülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, e^en 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. fj. értel­
mében ezek javára js elrendeltetik.

llosva, 1908. évi október 21.
Wohl Henrik kir. bir. végrehajtó

Pedig az én hat szép lányom 
(A szép a vers miatt van itt)
A mióta nem házasodnak 
Fülembe zugnak valamit, 
Fülembe zúgják : Oh te bamba!
I lát mire vársz, hát mire vársz ? 
Tanulj a kortól, ne keseregj, 
Hanem igyekezz : panantázz.

figyelmébe!
tűi nagykeMsKedés!
•ka p.-ta Ái^P-aktára I

ti nagykereijjgést nyitott 
/-utca 14, ^ám alatt
<y-tV‘le ház)

M A Mr O N,
• legolcaóbbai^mrerezheti be.
szerzési m

Szcrkes/ tő ur a régi nóta:
A reményem magába van 
Panamázzon a leányomnak 
Néhány férjet hamarosan.
\’ ,gy tudja mit, ez bajos úgyis,
\'an egy sokkal jobb gondolat:
Panamázzon egy zsíros koncot ■
Es vegye el a lányomat *

Kóserra coH*fkS- körüli vételnél E

25 kg.

ik<
Orvossá avatás. Braunstein bőrűek.

VEGYES HÍREK.
szelencék kft.

lön fizetendők

raelnek városunk egyik tekintélyes pof hasít és nyaka nélkül

alkalmas

nak jelesül képzett fiát Braunstein (iái 
kolozsvári Ferenc József egyetemen f. »« ••
17-en az összes orvosiudománvök tud< leiekben 
avatták. A fiatal orvos, a a ki híres Pur^lag alakban f/p[; 
nek legkedveseb tanítványa és a koloz^g nyaka nélkül 
belgyógyászati klinikán mondhatni jobb g*hasfl & nyaku ne|kü|
--- L------------ ■ I JL -oen .
uralmat (mert minden egyenlöségi tőrei 
nek uralmi törekvés az alapja és végt-y^^i 
legprimitívebb társadalom produkálta /.i) 
nagyjelentőségű kutatása szerint A -gf 
cializmus Zukunftstaatja pedig mint jgy ehető, vagy fázni 
megirtuk, csak a primitiv állam kőitek .... 
musát akarja a magasabb teknikai >yán\' 
kereteiben újból megcsinálni Ma letepctS • 
racionális gondolkozás as idealizmust, a ov'ány . ,
kodás a szerénységet. Ma a szemérem (| . 
vendég még a gyermekszobában is, nfcy f
felvilágosítottak. int 1 K egy kg

Pedig a színház, a regény, uz <>. •
az egymás megbecsülése, az anyai hiw- kg- ként 
az egyéni tulajdon, az idealizmus, a szil?*"» ■’** páronként 
ség, a szemérem — mind nagyon kom J *» >»
magas rendű jelenségek. S a körül« ** _ >>
dühöngő folyam *t ezeket a gyönyörű Ifescn kg vételnél 
iikációkat oda akarja egyszerűsíteni, ah# folyton szállítok 5 kgr.-tól felfele min- 
lassan idáig komplikálódtak. ft szalonnák fagyasztott állapotba adatnak-

„ mai fejlődés - v.sszale ,ugy ,szintén a nyíregyházi vaustig, a pos-bzoval a mai tejioues . visszaadj rem1elt áruknál a szelencék a fent neée-
Vissza I Mert régen is volt úgy ml 

ahogyan a modem gondolkozás ja ho Szállítja:
elképzeli. Volt idő, mikor csupa rövid * ■fl« ■•léiár Lajos
zetü, repszédikus ének volt az irodák*5 áruk villamos üzemi gyára.Xyiregyháae.

Beregszász, 1908. október 30.

A mosás akár a tánca, 
Fáradságba nem kerül,
■ohleht szappant ha hsainál««,
Még szived is örül.

m

korona

Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós tisztítóerejét 
snjátszerü előállításának és a Iv.g-

Íobl, nyersanyagok leggondosabb 
;iválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és vesseődséget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pévzt, időt és munkát!
Tisztasága 30.0C0 koronával

szavatoltatik.

1B
A dr. Schmidt G. főtörzsorvos és 

physikus által feltalált hires

a I
megszüntet gyorsan és alaposan idő­
közi süketséget, túlfolyást, fülzugist és na-
gyothallást még idült esetekben is. Kap­
ható a 2 írt. palackban használati 

utasítással
Grósz Nagy Ferencz, gyógyszerész, Debreczen

Kossuth utca 8. szám

Még azokat is, akik éveken át mást 
•**»*náltak, meghódította a valódi

SÖSBORSZESZ,
mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazin 
jó és hatásos háziszertől várni lehet.

Ore az egészségnek, fertőtlenít, erősít es edzi 
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint 
szájvíz, haj- és bőrápolószer.
Szükséges minden háztartásban. 

Kapható mindenütt 30 fül., 40 fill., I
c 2 koronás üvegekben

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után

Kosmos laboratórium G^ör.
Kapható mindenütt.

Főraktár Beregszászban
Hausmann Ch. és Fiánál.

A Magyar Általános Hl- 
telbank brassói fiókjának
raktárház! osztálya a legolcsóbb napi 
arak mellett szállít nagyban és kicsiny­
ben naponta Romániából érkező min 
den tele frill Iliit u. m. ponty, csukó 
sülió, kecsege, harcsa, tok. viza stb stb. 
Gondos csomagolás.

■Nrf

6SÉPS HB
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a mai szociológus világban már nem 
olyan szörnyű veszedelem — anná 
kevésbbé, mert ugyanolyan szociológiai 
legyverekkel meg i§ dö.ithetők ezek az 
ellenérvek.

A jogegyenlőség (politikai szem 
pontból) olyan teórián alapszik, mely- 
nek a lába nem a lóidon van, hanem 
valahol a levegőben kalimpál. Az a 
követelés, hogy az állam valamennyi 
polgára egyenlő sulylyal bírjon az 
allamiigyekre való befolyás tekintete­
ken, testetlen teóriákon kivü! nem tud 
mire támaszkodni. Ha egészen ki­
szakítjuk is a nemzeti szempontot, 
kétségtelen, hogy a több intelligen- 
ciax'.il rendelkezők több sulvt igényel- 
hetnek maguknak, minta-, intcllige cia 
alacsonyabb fokán állók 
vei publieue élvénél fog\ 
szocialista Zukunúsiaatr 
is elismerik.

Hol van tehát a i
hogy í öl ismerik a nagyob ______
jelentősegét s érvényt szereznek neki ! 
H.s/em az ilyen felismerés csík haladás 
ahoz az állásponthoz képest, hog\ 
mindenei, a falusi csősz és curiai 
tanácselnök ugyanolyan jogosultsággal 
mr az allamügyek közvetlen intézése- 
ocn. A differenciálódás mindig fejlődési ? 
Hz körülbelül leülepedett ..zociologiai 
iCteJ. Az a vaíaszl ajogi rclurm pedig, 
tse.x p úialitason nyugszik, dil'ferenci- 
cl;i ’d is. tehat fejlődés. Nincs ok tehát 
an a, hogy a reakció vad jával a haran­
gokat félreverjék.

Nehez időket élünk. Ha valaha, 
u&.v must, c válságos napokban eldől 

kérdés, van-e erő m tgvar<ágban.
X an-e crunk a fenyegető véres napok 
Kiseitó réme kozott higgadt számításai, 
körültekintő nyugalommal elkészítem 
azt az allamrcformot, melv ránk 
nézve kétségén kívül egyike lesz a XX. 
szazad legjelentősebb esemény.inek.

Ha nincs, a készülő lelurm a 
pusztulásba vezet.

ép a sál us
Ezt még a
aim adózók

:ió abban,
mell geneia

Ha van, úgy rálépünk a szép, a 
gyönyörű diadal útra: a magyar Ma­
gyarország felé I

Higyjük, hogy van. 3.

Nevel< a hétről.
(Z o v á n y i J e n u.) Mb már a sáros­

pataki tinár esetét magyar Wahrmund üggyé 
nevezték ki némelyek, érdemes vele némi­
leg foglalkozni

Zoványi Jenő tanár, teológiai tanár, 
telia: joga van a katedrája, a tudománya 
szabadságához. Es Zoványi Jenő, a tanár 
könyvet irt Kálvin Jánosról. A kálvinisták 
vastagnyaku professzora Kálvin Jánosról oly 
ékesen szóló tudományos szegénységi bizo­
nyítványt állít'itt k;, mintha Rómában volna 
tanár es nem Sárospatakon.

Nagy a kavarodás az eset kórül. S 
újabban megint erőre kapott a sajtóban az 
a le fogás, hogy nem volna méltó a refor­
mátus egxház hagyományos szabadéivüségé- 
hez, ha Zoványinak vs .k a haja szála is 
meggörbüine.

Erijük a szép szót, de tán mintha 
még sem egésze . úgy .állana a dolog. Hiszen 
igaz, Zoványi csak a tudományos meggyő­
ződésének ad kifejezési, mikor Kálvint Je- 
kritizálja. Igaz az is, hogy a katedra szabad­
saga minden íajtáju kulturfejlödésnek hatal­
mas erőtoi rasa. .Mégis úgy gondoljuk, ebben 
a kérdésben azoknak van igazuk, akik ha 
nem törnek is pálcát Zoványi Jenő lelett, de 
a katedráját nem akarják meghagyni többé.

Elvégre is Sárospatakon kálvinista 
teológia van I S a kálvinista teológiai t mar­
nak szán.ólma kell azzal, hogy o egy vallási 
telekezet jovendo papjait van hivatva nevelni 
oktatni annak a felekezetitek a hittételeire ! 
tisztában kell azzal már eleve lennie, hogy 
az u tudományos szabadsága csak az öt al­
kalmazó telekezet tételeinek korlátjain belől 
érvényé:,ülhet. Es nincs joga a Kálvin köve- 
íomek a kálvinisták j%mzén feníartott kated­
rából a Kálvin János kicsiny voltát prédikálni.

Ha mégis megteszi, kellene annyi kál­
vinista vastagnyakkal bírnia, hogy levonja 
ahaspontjának konzekvenciáit és ne ragasz­
kodjék görcsösen ahoz a tanári székhez, 
mciu-o, •» Kahm Janos törpeségét hirdetni 
egy kicsit lehetetlen állapot volna.

(l’aHav Sándor.) így hívják azt a 
központi férfiút, aki ime beviszi koalíciós 
napon a sajtóba is a — szociáldemokráciát.

Megcsinálja a vidéki függetlenségi lapok 
szakszervezetét.

Hát ez nagyon érdekes és becsületes
dolog.

A becsületessége az őszinteségében van. 
Kezelés nélkül, köntörfalazás nélkül, nyíltan 
bevallja, mit akar. Egységes sajtót! Egységes 
függetlenségi-kormánypárti lelkesedést és gon­
dolkozást.

Hogy ez fogalmilag képtelenség, az 
mindegy. Mégis, sőt épen azért, meg fogják 
csinálni. És lesz sikere is. Ezentúl minden 
vidéki függetlenségi újság ugyanazt a politi­
kai bölcseséget fogja tartalmazni a vezércikk­
től az apróhirdetésig. S a jámbor magyar 
majd úgy kondoikozik, hogy muszáj elhinni 
ezeknek az uraknak az igazságát,' mert egy­
formán hazudni lehetetlen.

M ég egyszer Latkóczy I m r c 
A tragédiát befejezte a Jamnitz-hőhei revolver 
golyó. Latkóczy Imre végrehajtotta a saját 
halálos Ítéletét.

Most már azt kérdézzük a kérlelhetet­
len tisztaság fölkent | apjaitol; szabad-e va­
lakit rendőri lógással h.-ugratni abba, hogy 
gyönge, hogy inkorrekt legyen ! A tisztaság 
csúnya dolgokat nem követel soha. S Lat- 
koczy Imrét halaira Ítélni legkevésbé azok­
nak volt joguk, akik őt a tisztesség nevében 
kísérletbe vittek

Dal a panamáról.
(Levet a szerkesztőhöz.)

Nem is gondolja szerkesztő ur, 
Milyen bánattal olvasom,
Hogy panamázó nagyurakat 
Csípett a rendőrség nyakon.
Ah látom, hogy van a világon 
Ezer jóféle panama ;
( sak olyat a milyen nekem kell 
Nem bir termelni e haza.

Ki panamáznak egy csomó aktát, 
Mely a kivándorlásban bűnt kutat 
Ad gépeket, ad palotákat 
A legfelsőbb jó indulat.
X’an panama a patikával 
Állással ranggal rengeteg,
A csillagok lába alól még 
Ki panamázzák az eget

Nem is értem mi lesz itt nálunk 
Az erős villanyfény mellett

kai aratott tapsokat a feministák között. A 
magasabb fokú kultúra mindig komplikáltabb 
je.ensegeket produkál az alacsonyabbnál s 
kéu kulturailapot fejlődési foka szempontjából 
i.em az a döntő, melyik a régibb es melyik 
az újabb, hanem az, hogy melyiknek komp 
iikáltabbak a jelenségei. S a legmagasabb 
:oku, a legfejlődöttebb kultúra száz meg száz 
végsőkig komplikált jelenség összetétele.

Egyszer azonban véget ér minden

csoport, mely az öltözködés terén a test 
minél teljesebb mezítelenségére esküszik.)

He rámutathatunk magasabb jelenségre 
is, mely tételünket igazolja. Mikor az indivi 
diaiizmus végsőkig komplikálja kreatúráit : 
az egyéni tulajdont stb , jön a szocializmus 
es tetszeleg magának a szabadelvüséggel 
szemben a fejlödöttebb szerepében akkor, 
amidőn lényegében a primitiv társadalmak 
kollektivizmusát tűzi ki célul.

kevesen veszik észre, hogy a mai „fejlődés* 
nem komplikál többé, hanem a komplikáció* 
kát egyszerűsíti s hogy az ő előretörésük 
egy alacsonyabb társadalmat akar meg­
csinál i, mint a mai, mert lényegében a 
múltat tűzi ki a jelennel szemben jövő 
gyanánt.

Végig tekinthetünk igazolásul az isteni 
Ma jelenségein.

raffinált leleményesség: nem lehet tovább 
komplikálni. S mit tegyen az a hlazirt kul- 
t:írember, aki megunta villával enni az almát? 
Szükség van iá, hogy máskép egyen, mint 
euJig. De mert a villát nem tudja egv másik 
\ illára szúrni, hát leteszi s egyszerűen bele- 
haiap az inába, les ő akkor eredeti fiú, 
aki nem törődik a dohos konvenciókkal!

Mikor a ruházkodás kidühöngi magát 
a test minél csillogóbb eltakarásában, rá­
jönnek az emberek, hogy a test maga a 
legcsillogóbb — és aztán megcsinálják ezen 
a téren is az újat: egyre többet és többet 
mutatnak magából a testből, olykor vesze­
delmesen 1«izeledve a legprimitívebb fügefa- 
kosztüm fele. (Németországban mostanság 
verődött 'össze egy művészi elvekért hihegő

S igy lesz a komplikációk végsőkig 
fokozásából minden téren a komplikációk 
végsőkig egyszerűsítése, amit elvégre lehetne 
dekadenciának is nevezni, ha ez a szó épugy 
agyon nem volna kompromittálva, mint akár 
a „szociológia“.

Rájöttünk tehát, hogy a társadalom 
fejlődése, ha alatta annak szakadatlan egy­
másutánban öntő életfolyamatát értjük, nem 
más, mint a különböző komplikációk egy­
szerűsítése s majd az egyszerűsített kompli­
kációk újra komplikálása.

Olyanféle folyamat ez, mint az óra­
mutató pályája. Az idő fogy, a mutató halad 
siet, megállás nélkül — és még sincs soha 
több 12 óránál.

A „modern kultúra“ rajongói közül

Ma nemcsak a regény, Iranern a novella 
is elesett műfaj a gombamódra termő u. n. 
tárcákkal szemben. Ma senki sem komp­
romittálja magát eposzi rással, sőt azzal is 
igen kevesen, hogy a versüket meg lehessen 
érteni, ellenértékűi a nagydobot verik. Ma 
nem menydörögnek hatalmas zenealk<,tások 
a Rajna kincséről, ám se szeri, se száma a 
körülöttünk varázskeringőző vigözvegyeknek 
Ma a színház kénytelen koalíciós paktumot 
kötni a cabarettel s mindkettőnek élénk kon­
kurenciát csinál a mozi. A modem festő nem 
teszi tönkre magát azzal, hogy képein cim 
nélkül is eligazodjék az ember. A feminizmus 
s a vele kapcsolatos szociális és főként 
szekszuális eszmeáramlatok pedig szinte hihe­
tetlen mértékben ugranak át pár száz, sőt 
ezer esztendőt — visszafelé. Hiszen a nő-
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Minden pinamit meg fognak látni, 
Pedig itten van rend felett. 
Lelepleznek zug újság firkaszt,
Le, kinek hamis a bura,
Napról-napra szaporodni fog 
A Prácser bácsi tábora.

Mmdent, mindent kipanamáznak, j 
De hisz. hát ez nem is csoda, 
Becsületesen boldogulni 
Még nem tudott senki, soha.
És mégis egyet nem hallottam,

• Pedig ez a szakmámba vág — 3 
Hogy ferjhezadással csinált volna,
V. laki üg\es panamát.

Bizony úgy van az szerkesztő ur, J 
Bármily korrupció legyen,
Kgy, két, három, négy, öt, hat férj! 
Senki sem panemáz nekem.
Lehetek én svindler kókler,
Csavargó, utszéli csibész 
Üe hogy egy férjét panamázzak 
Ahoz nálam kevés az ész.

Pedig az én hat szép lányom 
(A szép a vers miatt van itt)
A mióta nem házasodnak 
Fülembe zuenak valamit,
Fülembe zúgják : Oh te bamba!
I lát mire vársz, hát mire vársz : ■ 
Tanulj a kortól, ne keseregj,
Llanem igyekezz: panamázz.

Szerkes/ tő ur a régi nóta:
A reményem magába van 
Panamázzon a leányomnak 
Néhány férjet hamarosan.
V így tudja mit, ez bajos úgyis, 
Van egy sokkal jobb gondolat: 
Panamázzon egy zsíros koncot 
És vegye el a lányomat

Keiergá csali’

m

VEGYES HIREK.
— Orvossá avatás. Braunstein 

raelnek városunk egyik tekintélyes pol 
nak jelesül képzett fiát Braunstein Gát 
kolozsvári Ferenc József egyetemen L 
17-en az összes orvosiudománvk tudr 
avatták. A fiatal orvos, a a ki híres Pur 
nek legkedveseb tanítványa és a koloz 
belgyógyászati klinikán mondhatni jobb

.

■|r

uralmat (mert minden egyenlőségi türek 
nek uralmi törekvés az alapja és vége 
legprimitívebb társadalom produkálta IÁ)\ 
nagyjelentőségű kutatása szerint A 
cializmus Zukunftstaatja pedig mint 
megírtuk, csak a primitiv állam kollek 
musát akarja a magasabb teknikai 
kereteiben újból megcsinálni Ma letepcij 
racionális gondolkozás az idealizmust, a 
kodás a szerénységet. Ma a szemérem | 
vendég még a gyermekszobában is, i| 
felvilágosítottak.

Pedig a színház, a regény, az tj 

az egymás megbecsülése, az anyai hil 
az egyéni tulajdon, az idealizmus, a szó 
ség, a szemérem — mind nagyon komrf 
magas rendű jelenségek. S a körül«! 
dühöngő folyam t ezeket a gyönyörű lf 
likációkat oda akarja egyszerűsíteni, ah 
lassan idáig komplikálódtak.

Szóval a mai fejlődés : visszafej
Vissza I Mert régen is volt úgy m 

ahogyan a modem gondolkozás ja ho 
elképzeli. Volt idő, mikor csupa rövid 
zetü, rspszédikus ének volt az irodalo
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Van szerencsém a nagy­
érdemű vevőkozöoség szives 
tudomására hozni, miszerint a 
raktáramban levő összes

czipőket
f. é. november hó l-től
mélyen leszállított árak mellett 
fogom elárusítani. .*.

Kiváló tisztelettel
ICZKOVITS LAJOS

m » Ritka alkalom I
■■ ! ! Ne mulassza el senki 11
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] Hirdetmény.
A vb. Komjáthy Karoly csődtö­

megéhez tartózó mezőkasgonyi szol lő 
\ ez évi bortermése november hó 1-én 
í d. e. 10 órakor alulirt tömeggondnok 

irodájában nyilvános árverésen el fog 
adatni Arverelők tartoznak bánatpénzül 
30 korona készpénzt az árverés még- 
kezdése előtt letenni s a hátralékos 
vételári összeget a csődválasztmány 
jóváhagyása után azonnal kifizetni.

A csődválasztmány fenntartja ma* 
gánakak a jogot, hogy a legtöbbet Ígérő 
ajánlatát is cl vagy el ne fogadja.

Dr. Balkányi Aurél, ügyvéd, 
mint vb. Komjáthy Károly csödtö-ncggondnoke.

, f—
, OO'

•V TI

/ -7-'tí

/

T



44 szám. — V. évfolyam. BEREGI ÚJSÁG Beregszász, 1908. október 30.

*37/1908. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-e. 102. § a értelmében e enne! 
közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. tör­
vényszéknek 1908. évi 20876. váltószámu 
végzése következtében Benda Kálmán bereg­
szászi ügyvéd által képviselt Beregszászi 
Hitelintézet javára 121 K s jár. erejéig 1908. 
évi szeptember hó 29 én foganatosított vég­
rehajtás utján lefoglalt és 101 ő koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. takar­
mány és szarvasmarha nyilvános árverésen 
eladatnak

Mely árverésnek az ilosvai kir. járás­
bíróság 1908-ik évi V. 499/2 szánni végzése 
folytén 121 korona tőkekövetelés, ennek

I9u8. évi januar 27. napjától járó 6% ■ 
kamatai, l/a°/o váltódij és eddig összesen 68 I 
k. ,")5 f.-ben biróilag megállapított költségek 
erejéig Bábakuton adósok lakásán leendő meg­
tartására 1908. évi november 16 napjá­
nak d. u. 2 órája határidőül kit űzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t e. 107. 
és 108. ij-ai értelmében készpénzfietés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek szükiég esetén bjcsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értel­
mében ezek javára js elrendeltetik.

Ilosva, 1908. évi október 21.
Wohl Henrik kir. bír. végrehajtó

Kereskedők figyelmébe!
Uj főszer és rövidáru nagykereskedés I 
A Szatmári Keresk- r--t- Áruraktárai

Uj fiiszer és rövidáru nagykereskedést nyitott 
Beregszászban, Bocskay-utca 14, szám alatt

(Fre zná 11 szky-féle ház)
PBEBAU MARTOM

a hol szükségletét mindenki a legolcsóbban szerezheti be
A legolcsóbb beszerzési forrás!

1

aJ

Disznó zsirs
Kg. óra

fülár

Házilag olvasztott t. rendű 110, 220 kg. körüli vételnél ää" 1 46
— 60J) V H 1* 1 VV/ »1 11 11 1» 1 48

^ in or; brr szelencékké,
n « ♦* j» lt>n fizetendők

Szalonnák s
mind pörkölt (perzselt) bőrGek.

1 48

Szalonna sós, fehér, vastag tábla, hasa és nyaka nélkül 1 32
>> I» 11 közép \ aslag ,, •» >» » 1 30
......................... kenyérhez szeletekben , 1 30
„ ,. „ kenyérhez szalag alakban • 1 44
„ füstölt, vastag tábla, hasa és nyaka nélkül 1 40
,. ,, közép vastag tábla hasa és nyaka nélkül 1 38
,, ., kenyérhez szeletekben .... 1 38
„ sótalan zsírnak való, bőrrel .... 1 30
„ „ „ „ bőr nélkül 1 40
„ debreceni paprikás szalagokban 1 60

pácol,
*» »1 »» fokhagymás ” " * " ",

Kolbász füstölve sertés húsból, úgy ehető, vagy főzni
2

sütni lehet, hcsszu szálakban .... 1 84
Sonka füstölt, szalonna nélküli, sovány 1 60

,, „ szalonnával
Karéj „ . szalonna nélküli, sovány . ,
Oldalas ,, ,, »» »

1 84

Szalámi 1. rendű magyar készítmény 3 30
Tepertő mindennap friss, 5 kg-ként 1 K egy kg 1 28

Párisi, vagy Krinolin kg-ként .... 1 60
Sonka, sajt, vadász kolbász, stb. kg-ként 1 80
Virsli tormás, kicsiny, párja 10 fillér, 50 páronként —— 08

,, nagy „ 20 ,. „ „ . . — 16

Szavf Iádé darabja 10 ,, ,, ,, . •

Szalonna nélküli "füstölt húsok vegyesen 50 kg vételnél
08

Minden itt nevezet árukat télen nyáron folyton szállítok 5 kgr.-tól felfele min­
den mennyiségbe utánvétel mellett zsírnak való szalonnák fagyasztott állapotba adatnak- 
fcl minden áruk csomagolása és szálitó le . ele úgy szintén a nyíregyházi vaustig, a pos­
táig való ákállitása díjtalan csak a szelencékkel rendelt áruknál a szelencék a fent neve­
zett árukon ingyen küldök a ki kér.

Sürgöny vagv rövidített leveleim : Szállítja:
Beleséi» Hrlrugyhása I«. Belezár Lajos

'ntun!"tia { MM* Mám. hentes áruk villamos üzemi gyáraNyiregyháza.

A mosás akár a táncz, 
Fáradságba nem kerül,
Sohlcht szappant ha haesnilae,
Még szived is örül.

Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós tiszti tóerejét 
sajátszerü előállításának és a leg-

Íobb nyersanyagok leggondosabb 
elválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és veszöds, get 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát!
Tisztasága 30.0C0 koronával

szavatoltatik.

A dr. Schmidt G. főtörzsorvos és 
physikus által feltalált híres
f U í o I a j

megszüntet gyorsan és alaposan idő­
közi süketséget, túlfolyást, fülzugást és na-
gyothallast még idült esetekben is. Kap­
ható á 2 frt. palackban használati 

utasítással
Grósz Nagy Ferencz, gyógyszerész, Oebreczen

Kossuth utca 8. szám

■ég azokat Is, akik éveken ét mást 
haeználtak, meghódította a valódi

StSBORSZESZ,
mert mindazt egyesíti macában, amit egy igazán 
jó és hatásos hóziezertöl várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlcnit, erősít és edzi 
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint 
szájvíz, haj- és bórápolószer.
Szükséges minden hóztartóeban. 

Kapható mindenütt 80 ti»., 40 fill., I
c. 1 koronás üvegekben

Foatón 10 kis üveget 8 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után

Kosmos laboratórium Gpör.
Kapható mindenütt.

Főraktár Beregszászban:
Hausmann Ch. és Fiánál.

A Magyar Általános Hi­
telbank brassói fiókjának
r.iktarházi osztálya a legolcsóbb napi 
árak mellett szállít nagyban és kicsiny­
ben naponta Romániából érkező min 
denfele If III Iliit u. m. ponty, csukó 
sülló, keesege, harcsa, tok. viza stb stb. 
Gondos csomagolás.

icserfss
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A*1 eperjesi népbank

kályhagyára
éitesiti a nagyérdemű közönséget, hogy 
az eddig fennálló szerződését Mar- 
kő vies József úrral megszakította és 
a jelenlegi képviseletét M6riT16lSt6Ín 
Kroh uraknak adta át és egyúttal ajanlja 
a legjobb hírnévnek s mindenütt köz­
kedveltségnek örvendő tűzálló fehér 

chamotte-agyagbnl gyártott kiváló minőségű 
díszes kiállítású cscröpkalyliöit és kan* 
daliéit felette jutányos álban. — A gyári 
szerelőnk áltál iellállitoti kályhák használ ható­
ságán és jóságáért leltétien felelőséget vállalunk. 
Kizárólagos képvise let és raktár McriUBlStCin és 
Kroil Beregszász, Pelőti-u. 4. sz. (Lőwy-fcle ház). 
Képviselőnk kívánatra mintákkal és költségve­
téssel szolgálhat. Régi kályhák átrakása és javi- 

- ■ - tása jutányosán eszközöltetik. ----- -
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Mielőtt
•zemély-i jelzálog- w. épitéei

KÖLCSÖN
iránt intézkednék

kérjen díjtalanul prospektust 
HELLER L. EGYED

BUDAPEST IX., Lónyai-utca 7.
Telefon'.Interurban 4t>—31.

Találmányok
szabadalmazása vagy értékesítése előtt úgy Magyar- 
országon, mint bármely külföldi államban, forduljon a

„SZABADALMI ÚJSÁG“
szerkesztőségéhez Budapest, VII., Erzsébet- 
körut 26. sz. kérje a „Szabadalmi Újság"

-■  —- ingyen mutatványszámát.

KINCSET TALÁLT A GAZDA
a kőbányai

szárított hizósertéstrágyában. 
Minden gazdasági növénynél,

szőllőben 100 í terméstöbbleteta
biztosit Kérjen saját érdekében mielőbb közelebbi ismertetést, szám 
falán hiteles szakvéleményt, árajánlatot, melyekkel szívesen szolgál a:

^ „AKCJYAl*“ gyöngyvirág-crém.
^ Hozzávaló szappan ára 1 korona. Szeplőt, májfoltoi

BUDAPEST-KŐBÁNYAl TRÁGYASZÁRITÓGYÁR 
Bosányl, Schletrumpf *• Társa.

es mindennemű arcVvsxXáXaWsí 
L 3o\ pír nap alatt eltüntet az 1

„ANGyőb“GyÖNGyVlRAG-CRe^ea bőrnek fehér, üde 
szint kölcsönöz.

*
át
*

leg-

T~í • 1 1 T " „Angyal" gjufl- „ AA G \ .4 la“ gyöngyvirág-crém. ^
j Kapható: 1X6101181(1 J CllO Gyöngyv,rag hö.gypor ára , kor- |

*«*****•*♦*1*1******* f*»*

* IG N ÁC ZY GÉZA*
* MODERN FÉNYKÉPÉSZETE
* BEREGSZÁSZ.
****** -iö=- i

* MŰTERME ÁLLANDÓAN NYITVA *

* A iHighití K00AK0K eredeti Atban. *
* alvAnyos és kézi lemezes bérek *

------ ******
*

FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK RAKTÁRA. #
*

ÁRJEGYZÉK VIDÉKRE IN6YEN ÉS BÉRMENTVE. M

MS*«*

» * 
*+m*m«m*m*Mi*\***+**m*m+m

7o év óta a Sirup pagliano mint a legjobb vs 
biz osabb hashajt >szer sok ezer családnál eredményesen van 
h veretve. Ezen Giroamó Pagliano florenzi tanár által felta­
lált c-- 1 óta i kiállított vérnszt tószer csak akknr valódi 
cs eredményes, ha a gyártmány a törvényesen védett kék 
vignettával ér Girolamo és Pagliano tanár névaláírásával van 
ellátva. Ezen különlegességek orvosi rendeletre az ország 
mindan jobb gyógyszert árában kap atók, < trvosirendelés sze­
rint használva, megszüntetik a székrekedést es annak követ­
kezményeit, mint vértorlódás a fejbe sth., elömozditjaK az 
anyagcserét és vertisz.it<>an hatnak bőrkiütésen, köszvény, 
c-uz (rheumá)-nal sth. Elismert szer étvágytalanság és az 
ülő foglalkozás eg\ éh következménye ellen. A „Girolamó 
Pagl anó* kcszijmények folyékony sz.ii upalakhan és por alak­
ban kaphatók. Megrendelések intézendő«: Girolamo P igliano 
t nar Florenz (A ö ) Via P.indollini. Elismerőleveleket es 
prospektust ingyen és bérmentve küld a vezerképviselöseg: 
Dr. F. Herzig, Wien. IX. (A 5) l.öhlichgasse 4. Gyógy­
szertárak főraktárként legelőnyösebb feltételek mellett ge- 
I estetnek.

NYOMATOTT a .SZABADSZ;1 KÖNYVNYOMDA OVORSSAJTÓJAN BEREGSZÁSZ I9ris


